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% Exercice 1

Notons [ et g les fonctions définies sur R par f(x) = —3x%2 +x+5 et g(x) =x% —x — 1.
fx)—gx)=-3x2+x+5-(x2—x-1)=-3x2+x+5-x2+x+1=—4x2 +2x+6 = 2(-2x + x + 3).
Trinéme —2x2+x+3:a=-2;b=1;c=3.
A=b%-4ac=12-4x(-2)x3+1+24=25.A>0et VA=\25=5.

Le trinéme —2x? + x + 3 posséde deux racines distinctes :

-b-vVA -1-5 -6 3 -b+VA -1+5 4
xl: = :—:—etx2: = = — =
2a 2x(-2) -4 2 2a 2x(-2) -4

Comme 2 > 0, le signe de f(x) — g(x) est le signe du trinéme —2x? + x + 3.

-1

Comme a = -2, a <0 d’ou le tableau de signes :

O+ Nl w

f(@) = g(z) - 0+

4,3
2

3
e f(x)—g(x)>0 < x¢€ donc &7 est strictement au-dessus de %%, sur ]—1 ; 3 [

3
e f(x)—g(x)=0 < x=-10ux=— donc & et P, se coupent aux points d’abscisses —1 et 2

3

e f(x)—gx) <0 < x€]l-oc0; —-1[U 2 ; +oo| donc &P; est strictement en-dessous de & sur ]—oo ; —1[ et sur
] 3
E 5 +00|.
Vérification graphique a la calculatrice TI :
Flotl Flokz Flots I T HOI0
W B -IHEHEHS AMin=-3

z AMER=0
=eERT—H-1 Mer1=1
i z=l Ymin=-1@
iy = Ymax=1H
S Weol=1
“WE= JHres=1
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S Exercice 2

x+3

Notons f et g les fonctions définies sur R par f(x) = a 3 et g(x)=

x—
La fonction f est définie sur R\ {—2} et la fonction g sur R\ {1}, on va donc travailler sur I'ensemble 2 =R\ {-2; 1}.
x  x+3 xx-1D—-(x+3)x+2) x?—x—(x%+2x+3x+6) 3 x?—x—(x%+5x+6) 3 x2-x—-x2-5x—6

f-e= 1™ Groa-D @+2x-1) @+ DE-D  (@+2)-1)
f(x)— (x) = &
VS -1

* 6x—6=0< —-6x=6 <=>x:—6 — x=-1.
*x+2=0 < x=-2;
*x—1=0 < x=1.

On peut dresser le tableau de signes de f(x) — g(x) :

T —00 -2 -1 1 +00
—62 -6 + + 6 - - (m=-6)
z+2 - + + + (m=1)
z—1 - - - + (m=1)
@) o) o+ - 0+ -

e fx)—g(x)>0 < x€]-o00; —2[ul-1; 1[ donc A est strictement au-dessus de #% sur ]—-oco; —2[ et sur ]-1; 1[.
e f(x)—gx)=0 < x=-1donc S et #% se coupent au point d’abscisse —1.

e fx)—g(x) <0 < x€]-2; —1[U]ll ; +ool donc A est strictement en-dessous de A% sur -2 ; —1[ et sur ]1 ; +ool.
Vérification graphique a la calculatrice TI :

Flatl Flokz Flot WIHOOW
M BRASCEY2D Aamin= -5
“WeBCEFI A CE—1 0 Aamax=5

R | mecl=1
“Wy= Ymin=-14
wNe= Ymax=18
“WE= Yecl=1
o= Jrres=1
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